

LA ÚLTIMA HORA

NÚMERO SUELTO 5 CTS.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

AÑO XII.—NÚMERO 4110.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España. Extranjero, 2'25 ptas. al mes.

Palma de Mallorca.—Miércoles 20 de Junio de 1906.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN San Bartolomé, 32. Teléfono, núm. 6.

EDICIÓN PARA PALMA — y pueblos de la línea férrea —

ACTUALIDAD

La situación política y el Sr. Moret

Resultan por demás interesantes las líneas que a continuación insertamos, pues que en ellas se refleja la opinión que tiene el jefe del Gobierno sobre la situación política.

Escribe el *Heraldo*: «Para ello, para enterar a nuestros lectores de lo que sucede, hemos acudido a quien puede saberlo, y dentro de la discreción natural en los hombres que tienen grandes responsabilidades, conocemos de un modo directo y fidedigno cuáles son las impresiones del jefe ilustre del Gobierno, a quien la más apasionada injusticia no podrá regatear méritos de extraordinaria calidad.»

La primera pregunta que salta en este asunto, la que está en los labios de todos los políticos, grandes o chicos, importantes o subalternos, es esta: ¿Hay o no hay decreto de disolución? Mejor fuera, si su duda, preguntar: ¿Habrá o no habrá decreto? Porque no cabe duda que, tratándose de un acto de la prerrogativa regia, hasta que se haya consumado no ha de estarse cumplido.

Pues bien; en lo que toca a este punto, el Presidente del Consejo no vacila. Si no creyera que se le había de dar el decreto— juraríamos que reproducimos sus palabras— no hubiera aceptado el poder en esta segunda etapa, cuando el Rey le ratificó su confianza en términos absolutos. Si el señor Moret creyese que habría de hallar obstáculos para esto que juzga esencial, imprescindible, en el instante mismo de tropezar con la dificultad resignaría el puesto que ocupa.

Considerase el jefe del Gobierno agraviado cuando se supone que puede quedar en fútila su propósito. No se trata de ganar tiempo ni de invertir estérilmente los días. Tiene en la empresa comprometido totalmente su honor, y por lo mismo la afronta sin dudas de ninguna clase, con el decisivo empuje prescrito para las circunstancias solemnes.

El jefe del Gobierno está seguro de que se le concederá la disolución de las Cortes actuales en el momento mismo en que solicite ese acto de la prerrogativa regia, y a partir de tal momento inaugurará un nuevo período para la política.

Será entonces cuando el Sr. Moret convoque a un gran mitin, y a la usanza inglesa; en él expondrá ante las representaciones populares el programa completo de las grandes reformas que se propone realizar. Será entonces cuando se inicie por los miembros del Gabinete, colaboradores meritorios de su presidente, una campaña de propaganda por provincias, marcando en cada punto los que sean predilectos de cada región: en unos, lo político; en otros, lo económico, y en todos, lo que importa a la patria, ganosa de honras, saneadoras, fecundas, remociones.

Las armas nuestras—ha dicho el señor Moret—son esas: las de la palabra, que difunde las ideas y las esperece y las hace arraigar en la conciencia nacional; pues usaremos esas armas.

Claro está que mientras llegan tales horas, que pudieran calificarse de definitivas, el Gobierno trabaja, el Gobierno se apercebe para lo que se anuncia y para lo que ha de resolver a plazo fijo. La reforma anticlerical avanza; la preparación de los Tratados de comercio es de sumo interés; no olvida tampoco que es necesario oír clamores tan agudos como los de la vini-cultura española, a la que atenderá siempre que queden a salvo los intereses del Tesoro.

Es más: asuntos que tocan tan de cerca a los compromisos del partido liberal como son los que se refieren a la cuestión que impropiamente se llama religiosa están ya en marcha.

El anterior Gabinete, por medio de sus representantes el duque de Almodóvar y el Sr. García Prieto, como ministros de Estado y de Gracia y Justicia, inició una acción que responde en sus términos a los de la nota de Junio de 1902, cuando por España se pedía una pronta y conciliadora solución, por no serle dable en un plazo prudencial el dejar de cumplir los que estimaba sus deberes, en cuanto a sumisión y dependencia a la ley de las Congregaciones religiosas.

VARIEDADES

SOBRE LA LOCURA
Aquellos que pretenden que el exceso de civilización se traduce para un pueblo en contagio de locura, podrán hallar buenos argumentos en el interesante estudio que el *Pearson's Magazine* consagra a la marcha de la insanidad de Inglaterra desde sesenta años a la fecha.

Si la población de Inglaterra y del País de Gales se ha duplicado durante este período, el número de los locos se ha quintuplicado. Actualmente se cuenta en ese país un loco por cada 285 habitantes.

Los diagramas que ilustran el artículo son edificantes.

En ellos se observa que la locura es,

sobre todo, común entre los treinta y cinco y cincuenta años.

Pasados los sesenta y cinco años se está casi asegurado de continuar sano de espíritu.

He aquí una extraña comprobación: Entre las mujeres, las que tienen más probabilidad de volverse locas son las que viven sin hacer nada, a causa de sus hábitos de intemperancia.

Los sastres y los cocheros son los oficios que proporcionan menos pensionistas a los manicomios, y los cocineros están también poco expuestos.

OX
LA MADERA Y LOS FÓSFOROS

Debido a la situación revolucionaria de Rusia, los fabricantes de fósforos en Austria están imposibilitados para conseguir la cantidad de madera necesaria para la fabricación del artículo; de ahí que el precio haya subido cerca de un 20 por 100.

OX
CONSUMO DE LOCOMOTORAS

En los ocho meses, que terminaron el 28 de Febrero, los Estados Unidos exportaron 453 locomotoras evaluadas en 4.266.098 dólares. En 1904-5, durante el mismo período, la exportación del mismo artículo fué sólo de 258, evaluadas en 1.946.420.

OX
DIÁLOGO

En el despacho de un subsecretario: —El favor más grande que usted puede hacerme es darme el destino que hoy ha quedado vacante.

—No puedo. Ese destino es para Martínez. Ya sabe usted que tiene actividad, ilustración, celo, talento, virtud.

—Pues por eso, señor secretario, por eso. Para que no se diga que él lo tiene todo y yo no tengo nada.

Las bailarinas de un Rey

La Corte de Camboya está en la India-China, y su rey tiene 1.500.000 súbditos.

Nuestros vecinos los franceses, que ejercen su protectorado sobre tal reino, le llaman Camboya. Los españoles lo conocemos con cuatro nombres, para elegir: Camboya, Cambodia, Camboye ó Kamboi.

A más de cuatro nombres tenemos derecho. El protectorado de los franceses sobre Camboya fué una escuela de aquel apoyo que España dió a los franceses en su campaña de la India-China. Como en todas nuestras empresas coloniales, de los hombres y el dinero aportado sólo recogió España unas cuantas palabras.

Aprovechemos ese lujo de nombres para saludar a Sissowath, el Rey actual de Camboya, que visita por vez primera Europa.

Tal visita era un deseo ardiente de Sissowath. Retrasó primero su viaje el duelo por Norodom I, el Monarca a quien ha sucedido en el Trono Sissowath.

Ningún heredero ocupa realmente el Trono mientras el cadáver de su antecesor no ha sido cremado. Todo queda arrojado en la Corte mientras; las bailarinas vagan ociosas y tristes, manifestando con la suspensión de sus danzas el duelo nacional.

El buen Norodom I, muerto en Abril del 904, tuvo la idea de especificar sus funerales de tal suerte, que hasta hace un año no quedó terminado el túmulo, alto de 80 metros y formado con maderas riquísimas, donde su cuerpo, devorado por las llamas, había de ascender a la eterna mansión, dejando el gobierno de su tierra libre para Sissowath.

El aplazado Monarca, desolado y triste por la ausencia de las danzas cortesanas, cuidada y acrecentaba su familia, que hoy forman 22 hijos, 13 varones y 9 hembras, que aun esperan más hermanitos, para honra y prez de Camboya.

Vestido medio a la europea, mimando al representante francés que gobierna su reino, Sissowath ansiaba el momento de llegar a Europa, y en tanto moralizaba un poco el país, suprimiendo las penas corporales y combatiendo las supersticiones que hacen al camboyano vago y pesimista.

Acabado el luto, aun hubo otro inconveniente grave. ¿Dónde iba Sissowath, aunque su cáfila de hijos le acompañara si le faltaban las bailarinas? Ni éste, ni Norodom, ni rey alguno de esa dinastía anterior a Jesucristo pueden moverse ni vivir si el cuerpo de baile Real les falta. Francia rechazaba tan enorme impedimento, y fué larga y dificultosa la negociación.

Se convino, por fin, en que trajera Sissowath a Europa su cuerpo de baile. Pero obligándose a dar con ellas unas cuantas representaciones coreográficas, cuyos productos de entrada servirían para aliviar los gastos del viaje y la manutención de tanta gente cortesana.

¿Qué efectos causará a los camboyanos nuestra tierra europea, comparada con la suya, donde viven los más enormes animales que subsisten desde las épocas prehistóricas, en lucha con tigres y cocodrilos a diario? A la hora de pasar en nuestros coches, ¿cuánto echarán de menos al elefante, su vehículo habitual para excursiones y paseos? Y viendo nuestros cultivos pobres de la tierra, ¿a fuerza de

brazos y riegos conseguidos, ¿cómo recordarán sus llanuras dilatadas, que el gran río Me-Kong, a semejanza del Nilo, inunda periódicamente, dejando naturalmente, fructífero el suelo para todas las cosechas!

La mano providencial, regulada por el Rey de Camboya, según la superstición indígena, que da las cosechas sin gran esfuerzo y proporciona a la mano riquísimas pesquerías, sembrando la opulencia en todo el país, es la que permite esa Corte, que no puede vivir sin canciones, músicas y danzas y esparce por toda la nación los bailes y las composiciones musicales y poéticas.

Ojalá Sissowath limite a una mera visita sus deseos de conocer Europa y no piense en reformas de las costumbres nacionales cuando regrese a la feliz Camboya.

Las bailarinas que alegran la vida del camboyano valen más que toda nuestra civilización, incómoda, reglamentada y triste.

OX
ENVIDIEMOS A LOS CAMBOYANOS, QUE SON POETAS, MÚSICOS Y POLÍGAMOS!

JUAN VARGAS.

LOS CRIMENES DEL VICIO

Una mujer asesinada

En Palma hacia bastante tiempo que no habíamos tenido que lamentar crímenes tan horrendos como el que se cometió anoche.

Son estos delitos hechos incomprensibles para los que tenemos arraigados sentimientos humanitarios y que tan sólo pueden anidar en estos seres relajados por el vicio.

No es posible que ningún hombre a no convertirse antes en fiera, pegue, maltrate y asesine a una mujer indefensa, y que ejecute su crimen con la mayor sangre fría, valiéndose del engaño para lograr conducir la víctima al suplicio.

En el caso ocurrido anoche, el criminal es acreedor al mayor de los castigos toda vez que mató a una mujer de sí, desgraciada, débil y que llevaba a un ser en sus entrañas. Tan sólo haciéndose esta consideración, cualquier empedernido asesino retrocede espantado antes de cometer un crimen semejante.

Hallazgo de un cadáver.—Aviso a las autoridades

Prestando servicio de vigilancia por el camino de Ronda una pareja de carabineros al mando de un cabo de dicho Instituto, al encontrarse, serían poco después de las nueve y media, junto a la encrucijada que forman dicho camino con otro que sigue hasta el puente de la Puerta del Campo, divisaron a la orilla y tendida al suelo a una mujer. La oscuridad de la noche no les permitió precisar enseñada si aquella mujer estaba dormida ó si paseando por aquel punto había sido presa de un síncope, cayendo sin sentidos.

Encendieron un fósforo, y acercándolo a dicha mujer vieron con espanto que yacía en medio de un charco de sangre. La cogieron una mano y pudieron notar que aquel cuerpo estaba inanimado, inerte, ¡había sido asesinada!

El cabo que se llama Vicente Fraber, dispuso que uno de los carabineros fuese a dar aviso a la autoridad.

La pareja que encontró el cadáver la acompañan los guardias Simón Montaner y Pedro Obrador.

Uno de dichos carabineros pasó a cumplir las órdenes del cabo y el otro quedó custodiando el cuerpo de aquella mujer.

En el lugar del suceso.—La víctima

Al circular la noticia fueron muchas las personas que pasaron al lugar donde fué encontrado el cadáver. Pasó también a dicho punto uno de nuestros redactores. Vimos a la mujer que no había sido movida de la forma como fué hallada, por no haberse personado el Juez de Instrucción.

Se hallaba tendida en el suelo en medio de un gran charco de sangre.

Estaba inclinada sobre el lado derecho con la cara contra el suelo.

La mano izquierda la tenía junto al corazón, en cuyo punto recibió una herida mortal y que se cree fué la primera que le infirió su matador.

Cuando el médico municipal Sr. Gayá la reconoció, a presencia del Juez instructor que fué el del distrito de la Catedral D. Emilio Velez, se le apreciaron cinco ó seis heridas en el costado izquierdo debajo de la tetilla, varias de ellas mortales de necesidad.

La víctima es una prostituta, que la desgracia, según se aseguraba, la había llevado a un estado de miseria muy grande.

Se llamaba Isabel Poció Martínez, de 23 años de edad. Era casada, pero hacía ya bastante tiempo que vivía separada de su marido, dedicada a la prostitución. El esposo de la Poció está en grave estado a causa de una larga enfermedad que le mina la existencia.

Hace ya mucho tiempo que no se han visto los dos esposos.

La Poció vivía en el piso de la casa número 17 de la calle del Arco de la Merced.

Trabajos del Juzgado

En seguida de haber recibido noticia del hecho el Juez de Instrucción del distrito de la Catedral D. Emilio Velez, se trasladó al lugar del suceso.

Se personaron en aquel punto los jefes de orden público y varios guardias a sus órdenes.

El Juzgado empezó la instrucción del sumario.

El público que acudió a dicho punto era bastante numeroso y ávido de contemplar el cadáver formaba un círculo estrecho, junto al mismo, dificultando los trabajos del médico al practicar el reconocimiento y del escribano al tener que tomar apuntes para la información judicial que desde un principio empezó el Sr. Velez.

La Poció iba vestida pobremente. La ropa que llevaba era muy usada. Cubría su cuerpo un corpiño negro; la falda era de lista floreada con el fondo color encarnado; las enaguas eran de franjeada encarnada; sus zapatos estaban destrozados y los usaba en forma de chanclas. El delantal era de cuadros con el fondo blanco.

En el dedo meñique de la mano izquierda llevaba puestas dos sortijas de plata dorada.

El Sr. Juez ordenó a sus empleados tomaran nota de otros detalles, lo cual hicieron.

A las doce de la noche se levantó el cadáver y colocado en un ataúd fué trasladado al Cementerio en el coche de caridad.

¿Quién será el autor?

Todos se hacían la misma pregunta. ¿Quién pudo asesinar tan vilmente a la infeliz Poció? Nos dedicamos a recoger información. En los primeros momentos nadie sabía nada; la víctima era conocida de vista por muchos, pero se ignoraba con quien tenía tratos y relaciones íntimas. ¡Era una mujer de todos! nos decían algunas conocidas suyas.

Uno que tiene noticias.—Acusación contra el marido

Hablamos con un individuo llamado José Mariano Pulido, vecino del arrabal de Santa Catalina. Este manifestaba que conocía a la Poció; que en la mañana de ayer se despidió de ella después de haber pasado parte de la noche en su compañía. Dijo el Mariano que apreciaba mucho a la Poció hasta el punto de que la hizo proposiciones para vivir juntos.

Después nos expuso que la Poció estaba poseída de gran miedo. El Mariano anteocho le preguntó que de quien tenía miedo, y ella le contestó: «Mi marido me tiene muy mala voluntad.»

La policía, presumiendo que el esposo de la Poció pudiese ser el autor, detuvo a éste pero al conducirlo a Capuchinos, tan gran enfermedad padece, tuvo que descansar varias veces por el camino.

En la cuesta del Teatro ya no podía resistir más el cansancio, y pidió a la policía por favor que le dejasen sentar. El cabo Sr. Comas, que era el que le custodiaba, viendo con certeza que dicho individuo no había sido el asesino, lo puso de nuevo en libertad.

Seguindo a información

En busca de nuevos detalles nos dirigimos a la calle del Arco de la Merced, donde la finada contaba con muchas amigas y conocidas, puesto que era la calle donde vivía, y solía frecuentar los cafetines establecidos en aquella vía.

También se personó en dicho punto el Juez Sr. Velez, quien, desde los primeros momentos, demostró suma actividad. Bueno es consignar que el Sr. Velez nos dió muchas facilidades para nuestra información, lo cual le agradecemos.

Hablando con la Isabel Poció

Una mujer llamada Amparo García, a nuestras preguntas, nos dice que sería poco antes de las siete y media mientras estaba cenando en el *Café de Cane Mosca* con unas amigas y conocidas, cuando la Isabel Poció entró en aquel establecimiento.

La Amparo García que conocía la miseria que pasaba Isabel la invitó a comer algo, y ésta no aceptó la invitación. No obstante se sentó junto a la mesa donde aquellos comían, e intervino en la conversación que se sostenía.

Sospechas contra un carabinero

Se nos manifestó que la Poció hacía bastante tiempo sostenía relaciones con un guardia carabinero, el cual actualmente presta servicio en Luchmayor.

Habían tenido bastantes veces. Distintas personas nos participan que hace unos días el guardia carabinero le amenazó de muerte, por lo que la Poció había cogido miedo cerval a dicho guardia.

Un individuo llamado Mateo Garau, vecino del caserío de *Son Rapina*, que estaba cenando en *Cane Mosca* cuando entró la Poció en aquel establecimiento, nos dice que mientras se hallaba en dicha taberna, vio a un carabinero, que, apartando un poco la cortina que tapaba el portal, miró al interior. La Poció le vió, y muy asustada, exclamó: «¡Ay, mi carabinero!»

Se le aconsejó que no saliese de la casa, y tardó unos quince minutos en marcharse.

Estas manifestaciones oídas por las autoridades, hicieron nacer sospechas de que el carabinero fuese el autor del asesinato.

Otra pista.—¿Es el asesino?

Una mujer llamada Conrado Jiménez (a) *S'Esquerrane*, y otras que concurren al café sito en la calle del Arco de la Merced, n.º 19, nos manifestaron que a las ocho y cuarto de la noche, y media de la noche, habían visto a la Isabel acompañada de un individuo de unos 50 años de edad, de oficio carpintero, que salía de dicha

calle cogidos ambos del brazo, al parecer dispuestos para dar un paseo.

Desde aquel momento no habían vuelto a ver a la Poció.

La policía y guardia municipal y el Juzgado que había recibido aquella declaración, empezaron a hacer indagaciones para averiguar el paradero del sujeto que se creía podía ser el autor ó cómplice del asesinato.

Se sospechó que el individuo aquél, a quien la Poció llamaba siempre tío, hubiera conducido a la víctima, valiéndose de engaños, hasta el sitio donde fué asesinada, y allí, sin decirle palabra alguna, para que no pudiese gritar ni pedir auxilio, la asesinase.

Tomó cuerpo la creencia de que el individuo citado la condujo a las inmediaciones de la Puerta del Campo, y el guardia carabinero de que antes hemos hecho mención la mató.

En busca del asesino.—Su detención

Oídas las declaraciones que hicieron al cabo de serenos Sr. Gilet, varios vecinos de la calle del Arco de la Merced, este funcionario, con actividad digna de aplauso, acompañado de los serenos D. Juan Miguel y D. Jaime Martorell, procedió a la busca del individuo que, a las ocho y media de la noche, acompañaba a la Isabel por la calle del Arco de la Merced, y contra el cual, por los detalles que se tenían, nacieron sospechas de que fuese el autor ó cómplice.

Se averiguó que dicho individuo tenía su domicilio en la calle de Sta. Fé, n.º 5. Allí se dirijieron, encontrando en la mentada casa a Antonio Más Barceló, que es el que solía visitar casi a diario a la Poció.

El cabo Sr. Gilet y guardias citados y el sereno del barrio de Santa Fé D. Bartolomé Mojer procedieron a la detención del Mas, quien, convenientemente custodiado fué trasladado a Capuchinos.

La acusación

Nos encontramos en la calle del Arco de la Merced serenos las dos de esta madrugada, averiguando detalles, cuando pasó por aquel punto, camino de Capuchinos, el Antonio Más.

El público, que estaba por aquellas inmediaciones, siguió al detenido hasta la puerta de Capuchinos.

La Conrado Jiménez (a) *S'Esquerrane* que nos había manifestado haber visto a un individuo con la asesinada en la calle del Arco de la Merced, al ver al detenido Antonio Más se dirigió al Juez y autoridades y exclamó: Este es el que iba con la Isabel, este es, este es...

El detenido negó aquella afirmación.

A la Cárcel.—Detalles que le condenan

Desde Capuchinos y por orden del Juez Sr. Velez, el Antonio Más Barceló fué conducido a la Cárcel y encerrado en un calabozo.

El Mas niega que haya cometido crimen alguno.

El Sr. Velez le hizo quitar la americana, pantalones y alpargatas. La ropa de su traje era de tela mallorquina rayada.

En la manga derecha de la americana, pantalones y una alpargata se le encontraron salpicaduras de sangre, al parecer hechas hacia poquísimo tiempo.

¿Y esta sangre, le preguntaron?

—Es procedente de un tajo que me hice en un dedo la semana última con un formón.

Llevaba también la manga derecha de la americana destrozada y mojada como si la hubiesen lavado pocas horas antes.

El Mas dijo que se la había mojado sacando agua para beber.

Se cree que el roto que tiene en la manga derecha fué ocasionado al asirse la víctima para detener el brazo de su agresor.

El niega que hubiese estado junto con la Isabel en la calle del Arco de la Merced, lo cual afirma varias personas; es un dato que también condena al Mas.

A las tres de esta madrugada quedó detenido e incomunicado en la cárcel.

El Antonio Más hace unos ocho días cumplió en la cárcel un día de arresto por pendencia que sostuvo con otro individuo.

También cumplió en el penal de San Francisco un año de presidio por el delito de hurto.

Un reconocimiento

A las dos y media de esta madrugada, por el inspector Sr. Salatas, cabo señor Gilet y varios serenos, se practicó un reconocimiento en casa del Antonio Más, no encontrándose más que unos trapos mojados y una pastilla de jabón, con lo cual se cree que lavó las manchas de la americana.

EN LA CÁMARA DE COMERCIO

Una exposición flotante

Dijimos ayer, que el caballero argentino D. Rómulo Bayá, por la mañana había llegado a Palma con el principal objeto de dar una conferencia sobre una exposición flotante permanente en América del Sur, de que nos hemos ocupado ya.

La conferencia se dió anoche en la Cámara de Comercio. A ésta habían acudido las personalidades más salientes del comercio y de la industria, algunas autoridades y cónsules, entre ellos el de la República Argentina Sr. Lladó.

Hizo la presentación del caballero Bayá el presidente accidental de la Cámara, Sr. Moret, quien tuvo frases de elogio

para dicho señor, por la empresa que trata de llevar a cabo.

Y comenzó la conferencia. El Sr. Bayá hizo presente que la idea de verificar una exposición flotante, no era suya puesto que ya se realizó una exposición de esta clase; cree que el pensamiento estaba sobre el resultado que dió una exposición de aquella clase; cree que si en aquel entonces está manifestación no dió resultados, fué porque los expositores no tenían la completa confianza en los organizadores ya que estos no les daban garantías suficientes para la colocación de los géneros.

Nueve años hace que el Sr. Bayá está trabajando en este proyecto, nueve años, según dijo, que recorre una a una todas las repúblicas del Sur de América, estudiando el comercio y tomando notas sobre la posibilidad de realizar la exposición. En todas partes ha encontrado apoyo; y para probarlo, lee cartas a él dirigidas, por personalidades importantes y por representantes de Gobiernos.

Tiene fe en su proyecto porque ha querido rolearlo de honradez. Entiende que la exposición es un medio de estrechar los vínculos de amistad, primero entre las repúblicas americanas, y después entre éstas y España.

Consistirá la exposición en fletar un vapor, que partirá de un puerto de España. Los industriales, mediante una cuota mínima de 5.000 pesetas podrán exponer en dicho buque sus artículos. El vapor tocará en todos los puertos de importancia, permaneciendo en ellos el tiempo necesario, y después irá a América en donde recorrerá todos los puertos Suramericanos.

A bordo del buque irá un empleado quien recogerá las notas de las ventas que se haga, y las pondrá en conocimiento de los industriales para que estos remitan a su destino las mercancías. Éstas, en el momento de hacer el pedido son satisfechas, de modo que el comerciante tiene la seguridad del pago, que la empresa de la exposición le garantiza.

Las ventajas del industrial, añade el Sr. Bayá son muchas, puesto que además de tener la seguridad completa de que sus mercancías serán satisfechas, se ahorra el gasto de representantes y tiene un constante anuncio de su casa.

La conferencia del Sr. Bayá fué extensa, y en ella campea estilo sencillo y profusión de datos confirmativos de cuanto expone. La concurrencia escuchó con agrado al caballero argentino, y al final le dedicó una nutrida salva de aplausos.

Por telégrafo

Luque a La Granja
Madrid 19 (3 n).—El general Luque ha marchado a La Granja.

La «Gaceta»,
El «Gaceta» publicará mañana el decreto nombrando al Sr. Roselló Subsecretario de Instrucción Pública, al Sr. Rosales Director general de Agricultura y al señor Merino gobernador del Banco de España.

Combinación aplazada.—Mitin
Ha sido aplazada la combinación de gobernadores.

Los panaderos celebraron un mitin para tratar de la próxima huelga.

El ministro de la Guerra en la Granja

Madrid 19 (7 n).—El ministro de la Guerra puso a la firma del Rey en la Granja el nombramiento de jefe de la brigada de caballería de Barcelona a favor del general Obregón.

También se firmó otro decreto ascendiendo a brigadier al coronel de infantería Sr. Rereda.

Después de la firma, el general Luque regresó a Madrid.

El sábado irá el ministro a visitar las fábricas de Asturias.

El decreto de disolución

El ministro de la Guerra general Luque ha declarado que el señor Moret tiene ya en su poder el decreto de disolución de las actuales Cortes.

Dice el general Luque que al mismo tiempo de firmarse dicho decreto se firmó otro encargando interinamente al Sr. Moret de la Cartera de Estado, por enfermedad del duque de Almodóvar.

Maura a Palma
Madrid 19 (10 n).—El Sr. Maura ha dicho que el día 4 de Julio saldrá de Madrid para Palma.

Los reyes de verano

Se insiste en asegurar que la Corte marchará a veranear, a San Sebastián a primeros de Julio.

Ejercicios

En La Granja, SS. MM. y el ministro Sr. Luque presenciaron los ejercicios militares.

FABRA

Don Manuel Alemán Cabrera

Comandante de artillería

Condecorado con las cruces blanca y roja pensionada del Mérito Militar y con la medalla de Cuba

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza, el Coronel, Jefes y oficiales de la Comandancia de Artillería de Mallorca, Director espiritual, sus hermanos Enrique, Antonia, Elisa y Dolores, hermano político D. Fernando Gómez Zuloaga, tios, sobrinos, primos y D. Pompeyo de Quintana, tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida a sus compañeros, amigos y conocidos y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará mañana (21) a las 11 en la iglesia parroquial de San Nicolás.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a los que debidamente contritos y dispuestos ofrecieren una comunión ó parte de rosario en sufragio del difunto.

Alcance de la noche

EL TESORO DEL SANCTA SANCTORUM

El Padre Grisar, de la Compañía de Jesús, con autorización especial del Papa, ha podido abrir y visitar el tesoro famoso que se encuentra en el Sancta Sanctorum de la conocida iglesia de la Escalera Santa, cerca de la Basílica de San Juan de Letrán, donde se conserva la venerada imagen *acheropita*.

Este tesoro había sido cerrado en tiempo de León X (1520) y no había vuelto a abrirse.

En el Sancta Sanctorum, desde la época de Carlo-Magno, estaba depositado el tesoro papal. La capilla es una verdadera joya del arte gótico italiano del siglo XIII. En el altar, el P. Grisar ha encontrado muchos *cinelios* y reliquias de una grandísima importancia desde el punto de vista artístico y arqueológico.

Los principales son: Una gran cruz, ricamente esmaltada, de 27 centímetros de largo, 17 de ancho y 3*7 de grueso, conteniendo la gran reliquia de la madera de la Santa Cruz, descubierta por el Papa Sergio el año 687.

Otra cruz—con un brazo roto—adornada de gruesas piedras, que tiene una importancia histórica igual a la precedente.

Un estuche de plata, conteniendo la cabeza de Sta. Inés, trabajo del tiempo de Honorio III.

Una gran caja de plata, con la inscripción: «SANDALIA D. N. J. CHI».

El tesoro contiene además muchos tejidos de grandísimo valor, destinados a recibir sagradas reliquias.

La simple reseña de estas riquezas descubiertas por el P. Grisar es bastante para dar una idea de tal tesoro.

Una expedición científica

El doctor A. C. Haddon ha propuesto a la Real Sociedad Geográfica de Londres una expedición muy interesante a la porción del Pacífico que se extiende desde Nueva Guinea a las islas de Fiji, incluyendo Nuevas Hébridas, región conocida por los geógrafos con el nombre de Melanesia.

INTERVIU CON WITE

Un redactor de *Le Matin* ha celebrado en Vichy una interviu con Witte. El conde declaró que no ha venido a Francia a negociar ningún nuevo empréstito, como se había dicho.

La razón principal de su retirada, según ha dicho, es la salud.

Hay otra razón de que no quiere hablar; pero no se refiere a sus relaciones con el Zar sobre asuntos rusos.

Dijo Witte que Europa no conoce a Rusia, y da sus simpatías a hombres y partidos que no pueden ejecutar lo que quieren y que se contentan con predicar.

Las opiniones del *leader* socialista francés Jaurés—dijo—serían consideradas reaccionarias por algunos partidos rusos; buenas para la vieja Europa, pero insuficientemente avanzadas para esos partidos, que quieren reformas que maravillen al mundo.

Acercas del Ministerio Goremykine, dice que es imposible actualmente formar un Ministerio en Rusia poniendo a la cabeza del programa el orden social, pues sería censurado y atacado por los partidos revolucionarios, disfrazados ó no disfrazados.

Se verificará uno de los primeros días de llegar a Palma el Sr. Maura.

El Sr. Maura se sabe que llegará a Palma el viernes ó el domingo, días 6 y 8, respectivamente, de Julio.

Nuestro ilustre paisano antes de llegar a Palma, se detendrá dos días en Barcelona.

Sus amigos políticos, los conservadores de Palma, organizan una excursión marítima, que se verificará a bordo de un vapor fletado expreso para recorrer la isla.

Se verificará uno de los primeros días de llegar a Palma el Sr. Maura.

Notaría renunciada

El nuevo subsecretario de Instrucción pública D. Alejandro Rosselló, ayer telegrafió al Sr. Delegado de Hacienda, participándole que se daba de baja como notario de Palma.

El señor Rosselló, antes de encargarse de aquel nuevo cargo, ha querido renunciar a la notaría, aunque tenía tres meses para elegir entre la subsecretaría y la notaría.

El notario señor Pons, que estaba encargado del despacho de la notaría, ayer mismo cesó de autorizar documentos en nombre del señor Rosselló.

Obligaciones de Ultramar

Han sido clasificados los créditos precedentes de Ultramar de la siguiente manera:

- D. Matías Vila Beltrán 1 118'35 pesetas.
- D. José Andreu Pérez 206'05.
- D. Roque Torres Castañer 110'55.
- D. Juan Torres Ramón 516'50.
- D. José Amengual Vidal 568'95.
- D. José Mas Lladó 347'70.
- D. Jaime Genovart Durán 183'30.
- D. José Font Moreno 323'85.
- D. Jorge Pol Busquets 142'30.
- D. Antonio Carbonell Mas 1.008'40.
- D. Angel Grau Grau 548'15.
- D. Miguel Soler Mas 155'00.
- D. Bautista Pastor Castelló 179'80.
- D. Bartolomé Serra Baró 574'20.
- D. Bernardo Tur Rosselló 27'49.

La venida de Maura

El Sr. Maura se sabe que llegará a Palma el viernes ó el domingo, días 6 y 8, respectivamente, de Julio.

Nuestro ilustre paisano antes de llegar a Palma, se detendrá dos días en Barcelona.

Detalles del asesinato—Declárase autor del crimen

Esta mañana y tarde el Juzgado ha continuado los trabajos precedentes para esclarecer el terrible crimen cometido anoche y del que damos cuenta en la primera página.

Un muchacho que estaba jugando en la muralla ha encontrado una arma toda ensangrentada en las inmediaciones del lugar donde se cometió el asesinato y con la que se cree que el agresor acuchilló a la Isabel Pooeví. Es una especie de puñal hecho de una lima. Esta arma iba dentro una vaina de madera. El muchacho la ha depositado en el cuartelillo de la guardia Municipal. El comandante de esta fuerza la ha entregado al señor Juez.

En la autopsia practicada esta mañana al cuerpo de la víctima, los doctores le han apreciado hasta 20 heridas.

Se cree con certeza que el agresor se ensañó con su víctima acibillándola a cuchilladas, después que la tuvo tendida en el suelo.

El Juzgado a las primeras horas de esta tarde se ha personado en el Cárcel tomando declaración al Antonio Más. Este continúa incommunicado.

El Más se ha declarado autor y se halla convicto y confeso del asesinato. Se asegura que ha manifestado que para cometer el crimen no tuvo ningún cómplice.

Estafa.—Tres sujetos detenidos

La guardia civil de Inca participa al Sr. Gobernador que habiendo recibido una comunicación del Sr. Juez de Instrucción de aquel partido para que practicara diligencias en averiguación de los autores de estafa y abrogamiento de bienes a D. Jaime Morey, vecino de Palma, se puso a hacer indagaciones dando por resultado la detención de Pedro González Truyols Sebastián Amengual Mut, y Antonio Planas Truyols este último en la estación Llosta ocupándole 368 pts. todos vecinos de Inca, habiendo recuperado 290 kgs. de suela en casa del primero y en una pocilga de las afueras de aquella

LOS ÓLEAS

Los corrales de nuestra plaza durante esta semana se han visto muy concurridos por numerosos aficionados que iban deseosos de conocer los seis toros de don Eduardo Olea (antes del marqués de Villamarta), que están allí expuestos y que el domingo próximo deben ser lidiados por los diestros Conejito y Bienvenida.

El corral que he presenciado de la ciudad ganadería me ha parecido excelente y bien presentado, pero sin desigualdades en lánimas, pues en mi concepto, para que una cosa esté bien presentada no ha de existir ninguna clase de desigualdades.

Los seis toros jerezanos son de hermosa lánima, están provistos de buenas defensas y algunos de ellos son de muchos kilos.

Entre los seis ha llamado mucho la atención uno chorrado por su finura extrema y por sus defensas. Otro hay que ha tenido que ser separado de sus compañeros, gris, mucha madera, aunque con algo abierto, cabeza pequeña y carnes apretadas.

La impresión que han recibido los *taurofilos* palmesanos ha sido excelente, así es que sin ninguna clase de duda me atrevo a asegurar a la empresa de nuestra plaza una buena entrada para el domingo próximo y de esperar es también que si además de lo hermoso de los toros los diestros Conejito y Bienvenida se portan así como ellos saben hacerlo, el público saldrá satisfecho de la corrida.

Por de pronto no puedo menos de dar la enhorabuena a la empresa por lo excelente del cartel, así en toros como en toreros.

No nos faltan muchos días para ver el trabajo de unos y otros.

Sentimientos.

AYUNTAMIENTO

Esta tarde a las doce y cuarto ha comenzado la sesión del Ayuntamiento en segunda convocatoria. La presidió el alcalde señor Calvet y asistieron los concejales señores Planas, Fuster Bannasar, Trián, Rosselló (D. Jaime), Mas, Calafell, Pascual, Pou, Serra, Oliver, Canet, Fuset, Alemany (D. Luis), Sureda (don Juan), Sampol, Juan (D. Rafael y don Antonio), Alorda, Barceló (D. Miguel), Castaño, Sureda (D. Enrique), Bonnin, y Estela.

Acta y cuentas

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Se aprobaron varias cuentas por servicios municipales.

Caminos vecinales

Se reprodujo el dictamen de la Comisión especial de Pensiones y viudedades, que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

El Sr. Fuset en nombre del señor Ramis, pide que quede ocho días más sobre la mesa.

Así se acuerda.

Se reprodujo igualmente un dictamen de la Comisión de obras sobre la distribución de la cantidad en presupuesto del capítulo de caminos vecinales.

El Sr. Serra pide que se diga el criterio que se ha seguido para esta distribución. Encuentra excesiva la cantidad de 4.600 pts para jornales, y baja la cantidad de 2.000, en vez de 7.000 que figuraban para piedra machacada. Hace otros reparos diciendo que hay preferencias para ciertos distritos, tal como el de Son Serra al que se asigna 11.500 pesetas para estas reparaciones, siendo así que a los otros, solo se les señalan 2.000 pesetas. Encuentra que esto es anómalo y no es justo.

El Sr. Alcalde explica el por qué de la distribución. La causa principal es el querer empezar las obras del puente sobre la Riera, el ensanche de un camino de Son Rapinya y el camino de la Vileta, obras de mucha importancia; esta es la causa de que aquel distrito haya sido más favorecido. En cuanto a la asignación de jornales, dice que se ha fijado aquella cantidad, deducido lo que se ha gastado en los meses anteriores.

El Sr. Serra no le satisfacen las explicaciones y menos la razón que dió el Alcalde de que con 7.000 pesetas no se pueden tener bien conservados los caminos, y sea esta cantidad reducida a 2.000 pts. Entiende el señor Serra que debe aumentarse la consignación para la piedra machacada.

El Sr. Trián dice que es de mucha importancia la conservación de los caminos vecinales. Encuentra que no se ha estado acertado en la distribución de dichas cantidades. Dice que con las 2.000 pesetas se podrá adquirir piedra machacada que, repartida entre los 114 kilómetros de caminos vecinales, corresponden 6 metros de piedra por cada kilómetro. Esto es risible.

El Sr. Planas también opina que es reducida la cantidad de 2.000 pesetas para destino a la adquisición de piedra machacada.

Se acuerda que dicho dictamen vuelva a la Comisión.

Asuntos varios

De conformidad con la Comisión de Gobierno y Policía se acordó conceder una prórroga de diez días al contratista para terminar las reparaciones de los mingitorios.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Beneficencia y Fomento referente a la solicitud presentada por D. Cayetano Aguiló ofreciéndose a introducir ciertas mejoras en el servicio de carruajes fúnebres que tiene a su cargo, siempre que al cesar en la contrata se obligue al nuevo contratista a adquirir los coches nuevos que construya, según

Se acaba de recibir un gran surtido de cuadros al óleo, a precios muy económicos, donde el público podrá verlos calle Santacatalina 5, antigua fonda Gasparó. Muestras, plaza del Mercado.

ATRACCION

Se acaba de recibir un gran surtido de cuadros al óleo, a precios muy económicos, donde el público podrá verlos calle Santacatalina 5, antigua fonda Gasparó. Muestras, plaza del Mercado.

LOS ÓLEAS

La modificación de precios en el alquiler de los coches.

El Sr. Castaño apoya el dictamen. El Sr. Fuset hace presente que en las condiciones de subasta se obligaba y al contratista a adquirir dos coches nuevos.

El Sr. Castaño opina que al contratista se le adquirieran los dos coches cuando termine la subasta.

Se aprueba el dictamen. Se concedió permiso para construir una cripta en el solar n.º 170 del cuadro 5.º con destino a la colonia francesa en Palma.

Se concedió permiso a un propietario para construir una casa en Son Español, lindante con el camino de Son Rapinya y a otro para construir un machón en una casa de la calle de los Huertos.

Se desestimó una instancia de los vecinos de la Soledad pidiendo que la anchura de la calle de Fiol sea de cinco metros en vez de 8 según resulta del plano de alineación.

Se autorizó a D. Juan Coll para construir la segunda cruzía en una casa de Son Real.

Se aprobó el certificado de las obras efectuadas por el Sr. Lliteras en el derribo del baluarte de S. Antonio, Socorro y cortina intermedia.

También se aprobó la liquidación de las obras de saneamiento efectuadas por el Sr. Lliteras en los terrenos resultantes del mencionado derribo.

Se acordó que se satisficiera a D. Sebastián Quetglas, contratista de las obras efectuadas en el puente de la Puerta de Santa Catalina, la mitad del importe que asciende la liquidación de dichas obras.

Ruegos y preguntas

Al Sr. Serra le ha llamado la atención el que junto a la puerta de S. Antonio se construya una galería.

También pide que se haga desaparecer un barracón existente junto a la estación del Ferrocarril, según está acordado.

El mismo señor entiende que es de la competencia del Ayuntamiento y no del Gobernador el conceder permiso para levantar tabladillos en las fiestas callejeras. Se queja de que el Sr. Alcalde, en este asunto, se deje arrastrar por cuatro personas que sólo quieren vengar resentimientos personales. Pide que el Ayuntamiento vuelva por sus fueros y conceda aquellos permisos como siempre se ha hecho.

El Sr. Alcalde da explicaciones sobre los dos primeros extremos y en cuanto al último dice que verá de ponerse de acuerdo con el Gobernador.

El Sr. Serra se lamenta que el Alcalde ponga su autoridad, en lo que es de su competencia, a los pies del Gobernador.

El Sr. Alcalde dice que lo que hará es ver la manera de redactar la concesión de permiso para la celebración de fiestas callejeras.

El Sr. Fuset se muestra conforme con el Sr. Serra.

El Sr. Sampol defiende al Alcalde. Se discute extensamente si el Alcalde debe dar ó no permiso para levantar los tabladillos, si procede que designe el facultativo para revisar su estabilidad... se cumple en todo esto más de media hora, más de tres cuartos. Asunto tan importante da ocasión para que con calor le combata el Sr. Serra y que le secunden el Sr. Sampol.

El Sr. Fuset propone que los tabladillos sean examinados por el arquitecto y por el carpintero, según está acordado.

El Sr. Oliver propone que solo sean examinados por el facultativo de la casa. Se pasan a votación ambas proposiciones, siendo aprobada la del Sr. Fuset por 15 votos contra 10.

El Sr. Castaño pregunta al Alcalde si ha recibido un telegrama del Gobierno felicitando al Ayuntamiento por las atenciones tenidas a los marinos de la escuadra francesa como lo ha recibido la Diputación.

El Alcalde dice que no.

El Sr. Castaño ruega que conste en acta su extrañeza porque los agasajos a los franceses los tributaron por mitad entre la Diputación y el Ayuntamiento.

Se da lectura de un telegrama del subsecretario de Instrucción Pública señor Rosselló que al tomar posesión de su cargo se ofrece en todo lo que sea útil a la Corporación.

El Sr. Castaño propone y se aprueba que conste en acta la satisfacción con que el Ayuntamiento ha visto que el Sr. Rosselló ha sido elevado a aquel puesto.

El Sr. Castaño se lamenta de la extralimitación que se ha tomado un propietario de un kiosco del Mercado, ganando terreno a la vía pública.

El Sr. Canet llama la atención sobre los juegos más ó menos lícitos que se toleran en unos barracones del Mercado.

Los Sres. Serra y Fuset se quejan de la extralimitación del propietario de un tonel de la Plaza del Olivar, que también ha ganado terreno a la vía pública. El señor Fuset pide que no se toleren esos abusos.

El Sr. Alorda se queja de que se tolere la concesión de permisos de kioscos en los que se venden artículos que perjudican a los comercios, que pagan contribución. Entiende que solo debía concederse permiso para la venta de refrescos y periódicos.

Después de discutirse el asunto, se acuerda que la Comisión de Policía forme una relación de los kioscos y barracones que deban desaparecer.

El Sr. Juan (D. Rafael) se queja de la mucha velocidad de los automóviles y anuncia que habrá desgracias si no se publica un bando ordenando se modere la marcha.

Todos los señores concejales se muestran conformes con estas manifestaciones.

El Sr. Canet propuso y se acordó que constara en acta la satisfacción con que el Ayuntamiento había visto los servicios prestados por el cabo de la guardia municipal Sr. Gilet, en el descubrimiento del autor del crimen de anoche.

Información

La escuadra española en Baleares.

Dicen de Cartagena que a fines del corriente mes saldrá de dicho puerto para Santa Pola, donde efectuará escuelas prácticas de artillería, la escuadra de instrucción que manda el contralmirante D. Juan José de la Mata y compuesta del acorazado «Pelayo» y cruceros «Carlos V», «Princesa de Asturias» y «Rio de la Plata».

Terminados los ejercicios en Santa Pola, la escuadra se dirigirá a estas islas, en viaje de instrucción que terminará en Barcelona a cuyo puerto llegará a mediados de Julio próximo saliendo en la última decena del mismo mes para Valencia, donde permanecerá durante las ferias.

En el último de dichos puertos se repostará de carbón y víveres y emprenderá en Agosto viaje hacia el Cantábrico.

Exámenes

El Sr. Director del Instituto General y Técnico anuncia que el día 22 de los corrientes a las ocho y media de la mañana tendrán efecto los exámenes de las asignaturas de *Historia Universal* é *Historia Natural* para los alumnos de estudios de Bachiller.

A las cuatro de la tarde la de *NoCIONES de Agricultura* para los alumnos de estudio del Magisterio.

No hay tal tesoro

El *Bien Público* de Mahón correspondiente al 18 de Junio dice lo siguiente: «Un canard.—Gran número de periódicos de los que han llegado hoy a nuestras manos dan la noticia de que en esta ciudad unos obreros que se hallaban trabajando en el desmonte de unos terrenos se hallaron con un tesoro, consistente en 80.000 duros en oro en peluconas; añadiendo: que los obreros demostraron gran alegría por tan importante encuentro;

que el propietario de los terrenos pretende hacerlo suyo, habiendo entablado pleito, y que también disputa el tesoro el anterior propietario de la finca, que hace poco tiempo la vendió, sosteniendo éste la teoría de que vendió la finca, pero no el tesoro oculto que se ha descubierto, el que fué escondido por sus antepasados.

La noticia ha resultado falsa. ¡Lástima que no sea verdad tanta belleza!

Ni hay pleitos ni peluconas.

Audiencia

Mañana a las diez y media tendrá lugar en la sala de esta Audiencia Provincial, la vista, en juicio oral y público, de la causa seguida en el Juzgado de instrucción de Inca contra Pedro Coll Sastre por el delito de robo.

Representará al Ministerio Público el Abogado Fiscal sustituto Sr. Rosselló Alemán y la defensa del procesado correrá a cargo del letrado Sr. Frau.

Mallorquines en América

Nuestro paisano D. Pedro Bosch, capitán del vapor *Ontameda*, ha salido al mando de dicho buque de Buenos Aires para el puerto de Bahía Blanca.

Se ha iniciado la idea de fundar en Buenos Aires una *Escuela Mercantil* patrocinada por el semanario *El Mallorquín*. Se admitirán alumnos baleares que pagarán una cuota muy módica.

Leemos en *El Mallorquín* de Buenos Aires las dos noticias siguientes:

«Oficial pastelero que sepa hacer ensaimadas se precisa en una importante casa de esta capital. Se prefiere mallorquín. Buen sueldo. Dirigirse a esta administración, Victoria 1.423»

El Sr. Castaño ruega que se componga el paseo del Borne. El Sr. Pou pide que se enciendan todos los días los focos eléctricos. Y se levanta la sesión.

DE TEATROS

LIRICO

La labor y el trabajo incansante que todos los días viene verificando con gran aplauso el transformista Donnini, hablan hecho que este artista se conquistase las simpatías de nuestro público y prueba de ello es lo animado que anoche, (función de su beneficio) se hallaba este teatro, especialmente en palcos y butacas. El notable artista llenó anoche casi todo el programa representando nuevos tipos con gran aplauso del público. En la comedia original Viaje de novios como siempre que la representa, obtuvo una gran ovación teniendo que presentarse varias veces en escena, así como en la ópera La Gran Via en la que representó diversos personajes. En el teatro de Variedades desempeñó dicho artista nuevos tipos y personajes siendo muy aplaudido.

Gacetillas

La fiesta del Corpus hoy se ha celebrado en el Hospital y en las Teresas. Mañana se celebrará lucida procesión en la Misericordia. A la misma asistirán una comisión de diputados provinciales. Recorrerá el itinerario de todos los años. Hemos tenido ocasión de ver un bastón muy original hecho de pequeñas piezas de mármoles de distintos colores construido por D. Matias Bareda y que D. Miguel Balaguer por mediación del Administrador del Real Patrimonio don Enrique Sureda regaló a S. M. el Rey D. Alfonso XIII. En dicho bastón figuran hechas sobre placas de oro el nombre de S. M. y la corona real.

Hemos saludado a don Isidro Segura Sánchez oficial del Cuerpo de Prisiones recientemente destinado a prestar sus servicios en la cárcel de esta ciudad. El Sr. Segura, pro-cede de Barcelona donde además de servir en la Cárcel Modelo de aquella capital ocupaba plaza de redactor en el importante periódico Las Noticias. Por la dirección de este diario ha sido nombrado corresponsal en Palma. Deseamos Sr. Sr. Segura que le sea muy grata su estancia en esta capital.

En las últimas 24 horas han ingresado en la prisión 5 detenidos. Actualmente hay 98 reclusos.

En la librería Tous se ha puesto a la venta la importante revista de modas Toilets Parisiennes correspondiente al mes de Junio, y que se publica en Viena. También se ha puesto a la venta la revista inglesa de modas The Lady. Vendiese al precio de 3 pesetas y 1'50 respectivamente.

Por la guardia civil de Sansellas han sido ocupado 107 pares de hormas procedentes de una estufa.

Ha sido nombrado vocal de la Junta Provincial de Instrucción Pública don Ramón Morales en concepto de diputado provincial.

La guardia civil de Binisalem y Sansellas han denunciado a varios sujetos por infracción de las Ordenanzas municipales.

El Alcalde de Mahón ha remitido al Gobierno civil el extracto de las sesiones celebradas por la Corporación que preside, durante el mes de Mayo último.

En el B. O. de la provincia se publicará

una convocatoria para cubrir 52 plazas vacantes en la Escuela de Aprendices Marineros.

La Cámara de Comercio de Mahón trata de emprender una activa campaña para conseguir el establecimiento del servicio de paquetes postales con el extranjero.

Expedidos a favor de D. Pedro José Fornés Perelló y D. Bernardo Palmer se han recibido en la secretaría de este Instituto general y técnico los títulos de maestro elemental.

El Sr. Administrador del Real Patrimonio ha dado órdenes para que esté abierta la puerta que da entrada al Monte de Bellver por la calle del Polvorín.

Procedentes de Mahón han llegado esta mañana cuatro presos que van a extinguir condena a penales de la Península.

ENEMIGAS DE LA MUERTE

LAS PILDORAS PINK

Cierto es que la muerte tiene muy pocos amigos. Apenas encontráis alguna persona contada que espera en la muerte el olvido de los dolores demasiado acerbos ó el final de los sufrimientos demasiado crueles. Si la muerte tiene amigos, en cambio tiene muchos enemigos. Las píldoras Pink son grandes enemigas de la muerte. No quiere decir esto que sea suficiente que un moribundo tome las píldoras Pink para hacer huir la muerte inmediatamente. Para aquellos es demasiado tarde por regla general. Es preciso, no obstante, recordar que, a excepción en los casos de accidentes, la muerte no hace su obra en un día. El organismo humano, felizmente, es muy resistente y la muerte tarda años para conseguir su objeto. Las píldoras Pink si no pueden nada en la mayoría de los casos, para los moribundos (por más que hayan curado muchas personas en gran peligro), lo pueden todo para los recién atacados por los primeros síntomas de la enfermedad, que son los primeros trabajos de morir. Los primeros intentos de la muerte. Si dejáis tomar incremento a la enfermedad, ya estáis cogidos en el engranaje. Las píldoras Pink evitan que os veáis cogidos en el engranaje de la muerte. Las píldoras Pink os curarán de la falta de apetito, de los dolores de estómago, de las fagueas. Combatirán vuestro estado de debilidad y lucharán con vosotros contra la muerte, porque antes de poder matar es preciso que la muerte debilita. Las píldoras Pink al daros sangre rica y pura, al tonificar vuestro sistema nervioso, os mantendrán en estado de fuerza de resistencia y podéis en este estado desafiar la muerte.

El certificado que damos a continuación es el de una persona que no estaba gravemente atacada. Esta persona había dado no obstante los primeros pasos en el camino de la enfermedad. El uso de las píldoras Pink la ha hecho retroceder. La muerte no pide más que una sola cosa: víctimas. Su deseo es que entres en el camino de la enfermedad. No entres; defende, defende vuestro cuerpo. Y si habéis entrado ya, conocéis el medio de salir.

Las píldoras Pink han ayudado a vivir a la señora Juliana Bal de Albalade del Arzobispo (Aragón).

«Tengo una gran satisfacción (nos escribiste) al informar a Vdes. que he obtenido excelentes resultados con las píldoras Pink. Sufría una gran debilidad general, había perdido el apetito y tenía dolores en todo el cuerpo. Había perdido el color, y no obstante todo lo que hacía para fortalecerme, mi estado de debilidad iba siempre en aumento. Tenía continuamente fuertes dolores de cabeza. Me recomendaron el uso de las píldoras Pink. Las he tomado y puedo afirmar que después de haber tomado dos cajas mi estado había mejorado notablemente, y hoy habiendo tomado seis cajas me encuentro fuerte como antes, he recuperado el apetito y el color y me encuentro completamente bien».

Las píldoras Pink se recomendarán a los anémicos, a las jóvenes pálidas, a aquellas cuyo desarme se verifica con dificultad y dolorosamente a todas las personas que sienten debilidad tanto por exceso de trabajo corporal como intelectual y por toda clase de excesos. Las píldoras Pink curan el dolor de estómago, el reuma, la neurastenia bajo todas sus formas.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintinueve pesetas las seis cajas.

ANUARIO RIERA

Indicador general de la Industria y Comercio de España.

AÑO 1906

De venta en la Librería TOUS, plaza de Cort

LA MUJER, Médico del hogar

por Ana Fischer-Duckelman

Un grueso tomo, ricamente encuadernado, de 850 páginas con 450 fotografías y 25 láminas artísticas en colores.

Precio: 50 PESETAS

De venta en la Librería de J. TOUS.

Botillería 'La Geisha,

Unión 55, (Plaza Mercado)

«Selecto vino Priorato de 17 grados á 55 céntimos de peseta litro. Vino blanco superior á 50 céntimos de peseta el litro. Vino Claret superior, á 40 cts. id. id. Vino Tinto superior, á 30 cts. id. id. Depósito exclusivo del mejor vino mallorquín. Binisalem legítimo del cosechero D. Bartolomé Coll, á 90 céntimos de peseta garrón 2 y 1/4 litro sin envase. Montilla guerrero, á 2 pesetas el litro. Jerez guerrero, desde 1'25 pta. litro en adelante. Gran surtido en botellas y medias botellas de la acreditada Sidra Champagne marca VIVA ASTURIAS. Servicio á domicilio.—UNION, 55

A los toros!

Hermosa colección de 16 tarjetas postales imitación á acuarelas. Se ha puesto á la venta en la Librería de J. Tous.

Bloques para notas

Indispensable para todos los escritorios, particularmente á 50, 60 y 80 cts. de pta. De venta en la Librería de J. Tous.

Arte del Teatro

Se ha puesto á la venta el número 5 de esta importante revista ilustrada correspondiente al día 1º de Junio. De venta Librería Tous, plaza de Cort

Mas telegramas

Contra el juego—Las ferias en Valencia

Madrid 19 (10 n.)—El gobernador civil ha dictado enérgicas órdenes contra el juego.

En Valencia se hacen activas gestiones para conseguir que la escuadra visite dicho puerto durante las próximas fiestas de San Jaime.

Motín en Bechi

En Bechi de la provincia de Castellón ha ocurrido un fuerte motín contra el propietario del pantano, que se negaba á facilitar agua al pueblo.

El ministro ha ordenado que se satisfagan en el acto las necesidades del pueblo.

Desórdenes en Rusia

Madrid 19 (10 n.)—Se han reproducido los desagradables sucesos de Bielostok, habiendo ocasionado las últimas refriegas entre el pueblo y las tropas, muchos centenares de muertos y heridos.

En Moscú se han generalizado los desórdenes.

Moret á La Granja

Madrid 19 (10'15 n.)—Mañana marchará á La Granja el Sr. Moret, llamado por S. M. el Rey. Se cree que esta visita es la relacionada con la situación política.

Poeta enfermo

Se encuentra en estado grave, el poeta D. Antonio Grilo.

Su casa ha sido muy visitada.

Huelga

Continúa sin resolver la huelga de los panaderos.

Se activan las negociaciones para solucionar el conflicto.

Toma de posesión

El nuevo subsecretario de instrucción pública Sr. Rosselló ha tomado posesión de su cargo.

Fue presentado al personal del ministerio, para el cual tuvo frases de afecto.

Echegaray en Vigo.—Buen recibimiento.

Madrid 20 (9 m.)—Vigo.—Ha llegado á esta población D. Martín Echegaray representante de la Argentina, que viene para gestionar

la implantación de los viajes rápidos entre España y aquella república americana.

En la estación le aguardaban muchas personalidades, dispuestas a un entusiasta recibimiento.

Mañana en la Casa Consistorial se reunirán los consignatarios de los vapores trasatlánticos. A esta reunión asistirá el Sr. Echegaray. En la misma este señor dará cuenta del cargo que le ha confiado el Gobierno argentino, y explicará su proyecto.

Fábrica de moneda falsa

Madrid 20 (9'15 m.)—Barcelona.—Se ha descubierto en el barrio de San Gervasio una fábrica de moneda falsa. En la misma se encontraron troques y otros utensilios y gran cantidad de moneda acuñada.

El «Satrústegui»

Madrid 20 (9'3 m.)—Ayer tarde llegó á Cádiz el vapor «Satrústegui», procedente de Buenos Aires y Montevideo.

Casa derrumbada—35 sepultados

Telegrafían de Orán, que se ha derrumbado una casa que estaba en construcción.

Al derrumbarse quedaron sepultados 35 obreros, de los cuales han podido ser retirados 15 heridos y un muerto.

La huelga de panaderos

Madrid 20 (9'40 m.)—Dos comisiones de obreros panaderos en huelga han pasado á visitar al gobernador civil Sr. Alba. Este les hizo ver lo injustificado de su actitud, y merced á las gestiones de dicha autoridad, se da casi por seguro el que hoy podrá llegarse á un definitivo acuerdo entre patronos y operarios.

Grilo sacramentado

Se ha administrado el viático al conocido poeta Sr. Grilo.

La familia real ha enviado á preguntar por el estado del enfermo.

El duque de Almodóvar grave

El ministro de Estado Sr. duque de Almodóvar del Río ha experimentado una recaída en la enfermedad que hace días viene padeciendo.

Anoche se administraron al ilustre procer los Santos Sacramentos. Su estado es grave.

Soriano en Bilbao

Madrid 20 (10 m.)—Telegrafían de Bilbao que ha llegado á aquella capital, procedente Amorevieta, D. Rodrigo Soriano, quien asistió á un mitin celebrado en el círculo del Ensanche y pronunció un discurso.

Tocante á la cuestión religiosa, dijo el orador, que su partido respeta todas las religiones.

Combatió la monarquía de España.

Otro detenido

Ha sido encarcelado un individuo, que fué detenido el 18 del mes corriente en Guadalajara.

El individuo en cuestión tiene el aspecto de un pordiosero.

Los que le detuvieron le suponen anarquista; otros creen que se trata de un fugado de presidio.

Diligencias

El juez especial que entiende en la causa que se instruye con motivo del atentado, ha dispuesto que los peritos calígrafos saquen copias

de la inscripción descubierta en el Retiro, para comprobar la letra con la de otros escritos de Morral, y ver si ofrece igualdad la letra de estos con la de aquella.

De viaje.—Notas en pro y en contra.

Madrid 20 (10'30 m.)—Anoche marchó á París el embajador de España en aquella capital Sr. León y Castillo.

El señor Moret marchó á La Granja.

En el concurso de apuestas mutuas sobre la disolución de las Cortes, organizado por el periódico A B C, han votado en pro de la disolución un ministro, un exgobernador y un sagastino; y en contra un conservador, un maurista y un romanista.

Pidiendo la cabeza de un juez

Madrid 20 (10'30 m.)—Al regresar anoche de la cárcel el Juez que entiende en la instrucción del sumario sobre el atentado del 31 de Mayo, una pareja de orden público detuvo el automóvil en que iba dicho funcionario.

El público que creía que ese automóvil había atropellado á alguien pedía las cabezas de las personas que iban en el mismo.

Se comenta muchísimo este hecho.

Interviu interesante.—Gobernador que conoce á Morral.—Se le persegua.

Madrid 20 (10'30 m.)—El periódico A B C publica un intervui que un redactor de aquel diario ha celebrado con el exgobernador de Barcelona Sr. González Rotwos.

Ha dicho este señor: Morral era anarquista. Yo lo sabía. Sabía que había intervenido directamente en el atentado de la calle de Fernando. En los primeros días de cometiéndose aquel atentado se supone que Morral había huido á Mahón. Allí envié á un agente especial de policía y se descubrió el paradero del anarquista Picoret también complicado en aquel atentado.

Picoret declaró que en Sabadell se fabricaban bombas y que en aquel trabajo intervenía Morral. Añadió Picoret que Morral socorrió á varios anarquistas pobres.

En vista de estas declaraciones mandé á Sabadell otro agente. Cuando éste llegó á aquella población Morral había desaparecido.

Pruebas del telekino

Madrid 20 (10'40 m.)—En el estancue de la Casa de Campo se han hecho las pruebas de un nuevo aparato llamado telekino, que consiste en dirigir los buques desde tierra, teniendo un éxito sorprendente.

El inventor, que asistía á las pruebas fué felicísimo. Tiene el proyecto de aplicar este nuevo aparato á la dirección de los globos.

Caso de que esta aplicación tenga buen resultado, se cree que podrá darse como resuelto el problema de la navegación aérea.

Alcance de última hora

LOTERIA NACIONAL

Madrid 20 (10.)—Urgente.—En el sorteo que acaba de celebrarse, ha sido premiado con ciento cincuenta mil pesetas, el número 27.632 despachado en Barcelona.

El segundo premio de sesenta mil pesetas, ha correspondido al

número 11.639, despachado en Madrid.

El tercero, de cuarenta mil pesetas, al número 19.750, despachado en Madrid.

El cuarto, de veinte mil pesetas, al número 11.882, despachado en Valencia.

Con tres mil pesetas cada uno, han sido premiados los números: 15.905, 27.006, 29.095, 5.605, 25.730, 16.927, 28.043, 33.203, 17.320, 1.791, 14.657, 12.216, 13.439, 496, 17.084, 9.649, 1.980, 20.321, 18.138, 25.695, 30.628, 11.217, 15.773, 32.753

LA BOLSA

(URFENTE)

Madrid 20 á las 16

Interior contado. 81'60
Interior fin de mes. 81'75
Amortizable 5 por 100. 99'90
Banco de España. 444'00
Compañía de Tabacos. 409'00
Francos. 9'90
Libras. 27'68
Exterior de París. 96'70

FABRA

Interior contado. 81'60

Interior fin de mes. 81'75

Amortizable 5 por 100. 99'90

Banco de España. 444'00

Compañía de Tabacos. 409'00

Francos. 9'90

Libras. 27'68

Exterior de París. 96'70

3 reales 50 cartas y 50 sobres

Clase fina 4 reales caja CLASES ESPECIALES

A 6, 8, 10, 12, 16 y 20 reales caja

Papel porcelana y papel velotia á 2 PESETAS caja de 50 y 50

Se alquila

Un segundo piso calle S. Miguel n.º 3, con vista en la plaza Mayor, cinco dormitorios y agua á grifo. Alquiler 32'50 pesetas mensuales. Informarán San Alonso 31-2.º derecha.

Bujías perforadas

á 2 pesetas kilogramo COLMADO «LA PROVIDENCIA»

HABITACION

Se cede una á un caballero ó señora con ó sin asistencia. Será inútil presentarse sin buenos informes. Calle Poderós núm. 10.

ALLENTE DE ORO

25—BROSSA—25 Elegantes molduras y cromos para cuadros ÚLTIMA NOVEDAD se han recibido Lentes y gafas de todas clases Se hacen composuras. Precios económicos. Brossa, 25—ALLENTE DE ORO

CURACION DE LA TOS

PASTILLAS J. MIRÓ

espectaculares y calmantes de la TOS

Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Abierta toda la noche.—Colón 22 y Perejil 2

Vino Ranciete á 0'50 pts. l.

COLMADO LA PROVIDENCIA

Espectáculos

LIRICO

Esta noche despedida de DONNINI.

CINEMATÓGRAFO TRUYOLS

Programa para esta noche: Estreno de la gran Corrida Regia—15 céntimos de Porros.—Amor astuto.—Travesuras de niños. Y las de gran éxito entrada y salida de San Jerónimo.—Destile calle Mayor.—Caravana de automóviles Secciones desde las 7 y media, 8 y cuarto y 9.

PLAZA DE TOROS

GRAN CORRIDA DE TOROS para el día 24 de Junio de 1906 si el tiempo lo permite y con el debido permiso de la autoridad. Se lidiarán 6 hermosos toros de D. Eduardo de Ota antes del Excmo. Sr. Marqués de Villanarba por los afamados diestros

CONEJITO Y BIENVENIDA

con sus correspondientes cuadrillas. Entrada general de sombra, 3'50 pesetas.—Media id. para niños y soldados, 2 id. Entrada general de sol, 2'50 pesetas.—Media id. para niños y soldados, 1'50 id. Por impuesto de timbre satisfará el público 0'20 pesetas por entrada y media entrada. Las puertas de la plaza se abrirán á las 2 de la tarde y la corrida empezará á las 4 y media.

—Y sin embargo...
—Sin embargo, el conde murió hace dos años, ¿no es eso?
Catalina se sonrió.
—Ese misterio,—continuó,—es fácil de explicar. El conde me encargó de amueblar la habitación que os señalaré. Y siguieron visitando la casa. La admiración de Juana era cada vez mayor. Detrás del castillo, rodeado de árboles, había un chalet espacioso donde se hallaba la casa del jardinero, una vaquería, las cocheras... El jardinero y su mujer, jóvenes recién casados, estaban aguardando la visita de la nueva dueña. En el establo se veían dos vacas. En la cochera, dos troncos negros de caballos de Escocia. —Yo sueño... yo sueño...—murmuraba la pobre Juana atontada. —Y el sueño no ha concluido. Volvamos al castillo. La condujo al gran salón y, abriendo un secrétaire, sacó una cartera de piel de Rusia que la entregó. —Aquí tenéis para gastos de la propiedad. ¿Qué contenía aquella cartera? Juana vacilaba en tomarla.

La princesa la abrió y escapó de ella un título de treinta mil francos de renta. Juana se sintió desfallecer de emoción. Catalina la sostuvo. —No se muere de felicidad—dijo.— Además piensa él... En efecto, el nombre de Ludovico asomaba en los labios de Juana. —¡Oh!—pensaba—¡podré ver los treinta mil francos al buen hombre Ramel y reclamarle á Ludovico! A las veinticuatro horas no habían regresado Juana ni Catalina Mickaloff á París. Se acostaron al despuntar el día. Juana sintió fiebre durante algunas horas, pero la fatiga, la emoción, triunfaron de sus nervios y acabó por dormirse soñando en Ludovico; no se levantó hasta muy avanzada la tarde. Y entonces comenzaron otra vez los festos. Quiso ver de día lo que contempló á la luz de la luna y al resplandor de las antorchas. El día pasó, y al volver la noche, Juana preguntó á la gran señora, que era ya amiga: —¿Nos volvemos á París? —¿Hoy no. —¡Oh!—suspiró Juana.

pues partía en dirección á París con varios encargos de la princesa. Tenía también el encargo de pasar por la calle Auber, ver á Luciana que debía estar muy inquieta y darle orden de unirse á su señora. El segundo día pasó para Juana como el primero, en un verdadero encanto. Tenía un castillo y dinero, y una gran señora la honraba con su amistad. Si Ludovico volvía, ¿qué más podía pedir? Su teatro la dejaba por ahora vagar; había acabado el invierno y la primavera se aproximaba. Y el aire era tibio y el sol caliente. —Si llega tu Ludovico,—dijo la princesa—le esperaremos. —Es mi deseo—dijo Juana. Luego apareció Juana. Llevaba un billete. El billete decía así: «Señorita Juana: Excúseme si me tomo la libertad de escribirla. Pero lo sabéis, yo soy el fiel servidor del señor Ludovico Ramel, y quien tiene la costumbre de llevarle las cartas por las mañanas, entrando en su cámara. Yo he reconocido la letra de vuestra carta, que un hombre extraordinariamente ves-

La princesa parecía decirle: te tomo bajo mi protección, y con pronunciar una palabra basta para devolverte yo, que soy todopoderosa, al que tu amas... Juana dijo al fin: —¿Vamos muy lejos, señora? —No, hija mía; llegaremos á media noche. Se detuvieron algunos minutos para relevar los caballos que ya esperaban y que, sin duda, pertenecían á la princesa. Y volvió el coche á rodar por espacio de dos horas, hasta que separándose del camino real, entró en una larga avenida enarenada. —Ya estamos en el parque,—dijo la princesa —¡El parque!—exclamó Juana. —Sí, hija mía, todo el castillo tiene un parque. —¿Un castillo? —¿Y... ese castillo...? —Es tuyo. Entonces Juana fué lo que son las hijas de Eva, y aprovechando el claro de luna que iluminaba el campo, bajó uno de los vidrios y se asomó para admirar aquellos dominios que adquiría de un modo tan fantástico.

La princesa parecía decirle: te tomo bajo mi protección, y con pronunciar una palabra basta para devolverte yo, que soy todopoderosa, al que tu amas... Juana dijo al fin: —¿Vamos muy lejos, señora? —No, hija mía; llegaremos á media noche. Se detuvieron algunos minutos para relevar los caballos que ya esperaban y que, sin duda, pertenecían á la princesa. Y volvió el coche á rodar por espacio de dos horas, hasta que separándose del camino real, entró en una larga avenida enarenada. —Ya estamos en el parque,—dijo la princesa —¡El parque!—exclamó Juana. —Sí, hija mía, todo el castillo tiene un parque. —¿Un castillo? —¿Y... ese castillo...? —Es tuyo. Entonces Juana fué lo que son las hijas de Eva, y aprovechando el claro de luna que iluminaba el campo, bajó uno de los vidrios y se asomó para admirar aquellos dominios que adquiría de un modo tan fantástico.

La princesa parecía decirle: te tomo bajo mi protección, y con pronunciar una palabra basta para devolverte yo, que soy todopoderosa, al que tu amas... Juana dijo al fin: —¿Vamos muy lejos, señora? —No, hija mía; llegaremos á media noche. Se detuvieron algunos minutos para relevar los caballos que ya esperaban y que, sin duda, pertenecían á la princesa. Y volvió el coche á rodar por espacio de dos horas, hasta que separándose del camino real, entró en una larga avenida enarenada. —Ya estamos en el parque,—dijo la princesa —¡El parque!—exclamó Juana. —Sí, hija mía, todo el castillo tiene un

Gran fábrica de productos refractarios y de gré

M. Cucurny, Propietario de las minas de tierras refractarias
Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas, según croquis
Venta de tierras refractarias. **Fábrica**, Bordeta. Teléfono, 3.977. — **Despacho** — Princeps
y Colónera 6—Teléfono, 1.847, Barcelona.

TARIFA DE ANUNCIOS

EDICTOS y anuncios judiciales, línea del cuerpo 8, á 0'50 pesetas.
ANUNCIOS DE SOCIEDADES línea del cuerpo 8 á 0'20 pesetas.
RECLAMOS en 2.ª ó 3.ª página á 0'15 pesetas línea del cuerpo 8.
GACETILLAS en la sección destinada para esta clase de propaganda la línea del cuerpo 8 á 0'25 pesetas.
ANUNCIOS EN LA CUARTA PLANA á pesetas 0'08 la línea sencilla del cuerpo 8.
Cada ANUNCIO, reclamo, EDICTO, etc., etc., debe abonar pesetas 0'10 por inserción por impuesto del timbre móvil al Estado.
NOTA.—Los anuncios, reclamos, Edictos, etc., etc., que solo se publiquen una sola vez deberán abonar el 50 por 100 de recargo sobre el precio de la tarifa.
Encajes de prospectos á pesetas 10 la tirada de toda la edición.
Comunicados á precios convencionales.
20 por 100 de descuento á los señores suscriptores.

El Centro de Anuncios de Juan González, P. de Sta Eulalia, 10
tiene en arrendamiento la sección de propaganda de este periódico y es la única casa autorizada para el cobro, á ella pues deben dirigirse cuantas personas y entidades deseen utilizar la sección de propaganda de este diario.

Se hacen contratos de anuncios y reclamos permanentes á precios convencionales.
Fijación de carteles y reparto de prospectos á precios sumamente módicos.

Anuncios para los periódicos de Madrid y Provincias

Jabones fluidos Gorgot Medicinales

Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo.
Preparamos los que siguen y cuantos las señoras médicas se sirven prescribir.
JABON FLUIDO SUBLIMADO. Indicado en el acné juvenil (granos de la juventud) y acné miliar (barros).
JABON FLUIDO AL ICTIOL. Empléase en los diferentes acnes, muy en particular en la seborrea.
JABON FLUIDO AL TIMOL. De gran efecto en el tratamiento de la dishidrosis, ó perturbación de la función sudoral, y en la foliculitis.
JABON FLUIDO SULFUROSOS. —Su eficacia es casi infalible en el tratamiento del acné cuperoso y seborrea (herpes), Licosis, foliculitis, etc.
NOTA.—Véase prospecto.
De venta.—En todas las buenas perfumerías y farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuarta.

Mediana de Aragón

Agua y Sales naturales purgantes. Sulfatadas-Sódicas-Litínicas-Magnesianas.
No exigen régimen. Son de efecto seguro. No irritan jamás.

Medalla de Oro—Paris 1900

Sales naturales para loción y baño. Obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas.
Eficacísimos contra el Herpetismo, escrofulismo, eczemas y demás enfermedades de la piel originadas por impurezas de la sangre.
Insustituibles para las afecciones de las vías genitourinarias de la mujer.

Sales del Pilar

Para preparar. La mejor y más económica para la mesa.
La que no tiene rival para todas las afecciones del estómago, hígado, riñones é intestinos.
Caja de diez paquetes para diez litros de agua. Farmacias y droguerías.
Depósito en Palma: Farmacia Valenzuela y Centro Farmacéutico.



La aseguradora española

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Sucursal de Cataluña, Aragón y Baleares, Rambla d-Santa Mónica 10, Barcelona

Ponemos en conocimiento del público que el señor

Don Antonio Cañellas

ha dejado, á partir de la fecha, de representarnos en esta población.
Al mismo tiempo tenemos el gusto de comunicar que, desde ahora, nuestro Representante en la capital de Palma es el señor

DON PEDRO CERDA SINDICATO, 133 - 3º

Hotel Universo, Barcelona

Plaza Palau 3.—Propietaria Viuda de J. Serra. Hospedaje, desde 5 pesetas
Restaurant á la carta

OBSEQUIO HUMANITARIO

Se ruega al público visite nuestros sucursales para examinar los bordados de todos estilos, encajes, reales, matines punto vaicica, etc., ejecutadas con la máquina **Doméstica bobina central** la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á ptas. 2'50 semanales

Pídanse el catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España ADGCK y C.ª

Sucursal en la provincia de las islas Baleares

Palma de Mallorca, Jaime II—1

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

Premiado en varias Exposiciones con DIPLOMAS DE HONOR y MEDALLAS DE ORO



Ha quedado comprobado por ininidad de eminencias médicas, que el **Céfiro de Oriente-Lillo** es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigotes y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: **Tña pelada, eczema piteo, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.**

Millones de personas que han usado el **Céfiro de Oriente-Lillo** certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato

¡¡Nada se paga si no sale el cabello!!

¿Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado **Céfiro de Oriente-Lillo**?

Consulta por el inventor **D. Koldador Lillo, Romá de Ocañetas, núm. 18, 1.ª—BARCELONA, de 8 á 6, días festivos de 10 á 1.**

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaros, Droguerías, Farmacias y Peluquerías. **A 5 pesetas frasco.**

AVISO IMPORTANTE

25,000 PESETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el **CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

Anemia Ostraina



Marca registrada
La OSTRAINA se vende en las buenas farmacias y droguerías y en el depósito general Farmacia Kneipp, calle del Call 22—Barcelona.

La OSTRAINA es el mejor reconstituyente conocido y el más recomendado por las eminencias médicas de todos los países del mundo.
Este excelente preparado, compuesto de los principales extractivos de la OSTRÁ, resuelve, dentro de la terapéutica moderna, el gran problema de proporcionar al organismo todos los elementos indispensables al desarrollo, conservación y estímulo de sus fuerzas, tanto si se trata del niño ó de la embarazada, que necesitan sustancias calizas para atender á la formación del ser, como del individuo gastado por los excesos, ó la vejez y que precisa elementos fosfóricos para realizarlos.

Liquidación

POR RETIRARSE DEL NEGOCIO

Don Francisco Bauzá (a) Feina

Vende con gran rebaja de precios las existencias de ladrillos hidráulicos y barro por presión, lo mismo que el espacio local para dicha fabricación.

Informes, Socorro núm. 168

Las personas que sufran **Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, Debilidad general, Palpitaciones del corazón y Enfermedades nerviosas** recobrarán rápida mente la salud perdida con la **Se recibirá GRATIS una muestra de este maravilloso TONICO RECONSTITUYENTE**, en elegante caja metálica á toda persona que lo solicite del autor. **Dansson, Bajada de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.**

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocuidad es el preferido. 50 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías—Barcelona: plaza Real, 1, Farmacia del Globo.



I. Freixas Romera
Farmacéutico
ARBAU, 13—BARCELONA

JARABE HIPOFOSFITOS I. FREIXAS ROMERA

Combate con sorprendente éxito, la anemia, clorosis, neurastenia, escrófula, raquitismo, siendo considerado como el mejor y más agradable de los reconstituyentes.
Frasco grande 2'50 ptas.—Frasco pequeño 1'50 ptas.

PASTILLAS BALSAMICO-PECTORALES I. FREIXAS ROMERA

Curan la Tos y afecciones del pecho
Unicas infalibles y acreditadas en un mes de 12 años de fabuloso éxito
1'50 PTAS. CAJA VENTA FARMACIAS

Vapores Directos

Línea de la América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé saldrá á mediados de Junio del puerto de Barcelona en el vapor español

ARGENTINO

Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147; 2.ª, 103, y 3.ª, 34 duros.
Admite carga y paseje para dichos puntos.

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, saldrá de este puerto el día 30 de Junio el vapor

Miguel M. Pinillos

NOTA.—Se solicita á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar para reservársela cabida necesaria.
Para más informes: dirigirse á los Sres. Martínez y Planas, San Juan 20, Palma.

SOCIEDAD

«ARROCERA DE SON SAN MARTI»

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en sesión de ayer, acordó conceder á los señores accionistas que se hallan en descubierto del segundo dividendo pasivo de 25 por 100, como última prórroga para el pago, hasta el día 30 del corriente mes, transcurrido el cual se procederá á la venta de las acciones correspondientes según está prevenido en los Estatutos Sociales.
También acordó convocar á Junta general ordinaria de accionistas para el día 5 de Julio próximo á las 11, en el domicilio social, Palacio 28—1.º para la renfición de cuentas del segundo ejercicio y demás asuntos que proponga el Consejo de administración.
Palma 19 Junio de 1906. El Presidente, Eduardo Lluch.

Pérdida En la noche del lunes se extravió un collar de coral y oro. A la persona que lo encuentre, se le gratificará Miramar, 26.

Bote de recreo

Se desea vender uno de 35 palmos con todos los enseres. Informes, Centro de Anuncios

A os que se ausentan

Se construyen embajajes y transportan muebles á todos los puntos de España.
Mudanzas, cambio de muebles, y colocación á domicilio de los mismos, galerías, etc.
Presupuestos gratis, compra de muebles usados, Brossa 36, tienda.

Herpes, escrófulas, tuberculosis

con decaimiento de fuerzas ó impetencia

La Sulfurina Jimeno

es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y su general de las humores é infecciosas.
Para el uso véase el prospecto.
Venta en todas las farmacias.—En Barcelona, Farmacia del Globo, plaza Real, 1

Imprenta de José Tous, calle de San Bartolomé—32

Festa Glico-Xola De personas que recomiendan los médicos m...
Se recibirá GRATIS una muestra de este maravilloso TONICO RECONSTITUYENTE, en elegante caja metálica á toda persona que lo solicite del autor. Dansson, Bajada de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.

El parque tenía la forma de un anfiteatro.

Era muy lindo y tenía cuatro ó cinco hectáreas cultivadas á la inglesa, con viejos árboles, andenes tortuosos y sombríos, una alfombra verde y dos ó tres chalets rústicos perdidos en la espesura.

La casa era un castillejo de ladrillos rojos con una torre en que se había emplazado la escalera.

Era sencillo, pero agradable, y á la luz de la luna parecía una decoración de la Opera cómica.

Juana lo abarcaba todo con la mirada, desde la casa al límite del parque donde se había desviado un brazo del Essonne.

—¿Y todo esto es mío?—preguntó

—Sí—respondió sonriendo la princesa Michkaloff.

Juana se puso á soñar.

El carruaje subía lentamente.

Juana volvió á inquirir:

—Señora, hace mucho que ha muerto el pobre conde K?

—Hace dos años.

—¡Ah!

—Adivino vuestro pensamiento,—re-
dió la princesa;—os admira que hasta

ya la pobre Juana que has conocido y que se veía apurada para complacer á sus acreedores.

Soy una mujer opulenta; poseo un castillo y quince mil libras de renta, y si quieres volver á mis brazos ya no te costará dinero, ni contraerás deudas, y devolveremos á tu padre los treinta mil francos para taparle la boca.

Bueno, veo que francis el entrecejo, señor.

—¿Por qué?

—¡Ah, comprendo! No sabes de donde procede esta fortuna y estás celoso.

Pues no eres razonable. El ruso, el conde K., quien nunca ¡pobre hombre! me ha besado ni aun la punta de los dedos, me deja un recuerdo al morir.

Si no eres el último de los hombres, tomarás enseguida el tren de Lyon, línea de Montargis, te detendrás en la estación de Mennecey y me encontrarás.

Tu Juana que te adora
hombre ingrato.

Concluida la carta murmuró aún.

—¡Falta que venga!

El mismo postillón que la había conducido se encargó de la carta de Juana.

—¿No estamos bien aquí?

—Sí, cierto; esto es un paraíso, pero...

—¿Pero pensais en Ludovico?

Juana suspiró.

—Podéis escribirle é invitarle á que os visite en vuestro castillo, mi linda castellana.

Juana hizo una exclamación de alegría Catalina le dió un beso en la frente.

—¿Sabes lo que podemos hacer?

—Decid, señora.

—Pasaremos ocho días aquí y esperamos á tu enamorado.

—¡Con tal que venga!

—¡No me has dicho que su matrimonio estaba roto?

—Así debe de ser.

—Pues él vendrá, escríbele.

Juana escribió la carta siguiente:

«Mi buen amigo:
Supongo que habrás sobrelevado filosóficamente el golpe terrible.

Segura estoy de que á estas horas piensas en mí y te dices: «Mi Juana es una buena muchacha que me ha salvado, y yo me arreglaré muy bien con su cariño si me atrevese.»

Pues bien, querido, te permito tal osadía, y verás que una dicha no viene nunca sola.

Desde hace veinticuatro horas no soy

hoy no se os haya dicho que sois la heredera del conde?

—¡Oh, señora!

—Confesad que acierto.

Juana se ruborizó.

—Voy á explicaros eso. El conde me nombró á mí su único ejecutor testamentario. Detenido en Rusia más tiempo del que yo deseaba, no he podido llegar á París hasta hace unos días.

El carruaje se detuvo; Juana vió el ir y venir de varias luces en el interior; los criados de la princesa llegaron con antorchas encendidas.

Juana saltó á tierra y ofreció su mano á Catalina.

Después penetraron en el vestibulo lleno de flores, visitando los salones amueblados con gusto exquisito y un comedor cuyas paredes estaban decoradas con antiguos tapices de Beauvais.

En el primer piso había cuatro salas inglesas que servían de alcoba.

La de la señora de la casa era una monada. Mombro y Tabán habían derramado allí sus riquezas; el gabinete que le precedía diríase copiado, aunque más grande y más lindo, del que poseía Juana en las habitaciones de la calle Auber.

—Señora,—exclamó Juana aturdida,—todo esto se ha adornado recientemente...

—Sí...